


MEDIDAS DE APOYO A 
PYMES 

• Plan de Asistencia al Trabajo y la 

Producción (ATP) – DNU 332, 347 y Res.  

AFIP 4693/2020 postergando F. 931 

MARZO y abriendo el Programa VIA WEB 

AFIP. 

• Decisión Administrativa de JGM 

483/2020, se va reglamentando el 

Comité para Asistencia a la Producción y 

el Trabajo 

• Se aconseja preparar un escenario para 

volver a abrir y estabilizarse con un plan 

de 8/12 meses con apoyo Estatal.  

• Programas REPRO  

• Procedimiento Preventivo de Crisis 

 



MEDIDAS LABORALES 

• Dec. 329/2020 prohíbe los despidos por fuerza mayor o sin causa (art. 247 

y 245 LCT), no incluye despidos con justa causa (242 LCT). 

 

• Suspensiones con goce de haberes en el marco de la situación de fuerza 

mayor y crisis económica (art. 221 y 223bis LCT). Se deben formular 

acuerdos con los sindicatos y homologarlos por el Ministerio de Trabajo. 



DNU 332 y 347/20 

PROGRAMA DE ASISTENCIA DE EMERGENCIA 
AL TRABAJO Y LA PRODUCCIÓN 

INCLUYE EMPRESAS DE SERVICIOS ESENCIALES  



BENEFICIOS PREVISTOS  POR EL PROGRAMA 
DE EMERGENCIA AL TRABAJO Y A LA 
PRODUCCION  

 

1) Postergación o reducción del pago de las 
contribuciones patronales al SIPA (HASTA EL 95%) 

 

2) Asignación Compensatoria al Salario (hasta un 
SMVM según la cantidad de empleados que tenga la 
compañía). 

 

3) REPRO (Programa de Recuperación Productiva) 
Asistencia por la Emergencia Sanitaria 



1) Actividades económicas afectadas en forma crítica en 
las zonas donde se desarrollan. 
 
2) Cantidad relevante de trabajadores y trabajadoras en 
alguna de estas situaciones: 
 -  contagiadas por el COVID 19  
 -  en aislamiento obligatorio 
 -  con dispensa laboral por estar en                        
grupo de riesgo 
 - obligaciones de cuidado familiar      
        relacionadas al COVID 19. 
 
3)  Sustancial reducción en las ventas luego del 
20/03/2020. 
 
 
 

REQUISITOS GENERALES PARA 
ACCEDER A ESTOS BENEFICIOS 



POSTERGACIÓN O REDUCCIÓN  DEL PAGO 
DE LAS CONTRIBUCIONES PATRONALES AL 

SIPA 



1) POSTERGACIÓN DE LOS VENCIMIENTOS PARA EL PAGO DE LAS 
CONTRIBUCIONES PATRONALES  
 AFIP dispondrá los nuevos vencimientos para el pago de las 
contribuciones patronales durante el mes de Marzo y Abril del 2020 y las 
facilidades de pago (falta el reglamento de la JGM para saber a qué trabajadores 
y empleadores alcanza) 
 
 
2) REDUCCIÓN DE HASTA EL 95%  DE LAS CONTRIBUCIONES PATRONALES 
SIPA  (DEVENGADAS DURANTE EL MES DE ABRIL DE 2020.) 
 -Hasta 60 trabajadores (nomina hasta el 29/02/2020) Reducción de 
hasta el 95% del pago de las contribuciones patronales; 
 -Solo comprende las contribuciones patronales devengadas 
durante el mes de Abril de 2020 
 -Empresas de más de 60 trabajadores deben promover el PPCE; 
(Falta la reglamentación de JGM para saber a que trabajadores y empleadores 
comprende la medida) 
 
 
Ambos beneficios NO SON EXCLUYENTES, es decir se puede acceder a uno y a 
otro. 
 



ASIGNACIÓN COMPENSATORIA AL 
SALARIO 

• TRABAJADORES AMPARADOS POR UN CCT  
• EMPRESAS DE HASTA 100 TRABAJADORES 
 
BENEFICIO: 
 
Hasta 25 trabajadores Reciben 1 SMVM por cada trabajador; 
Hasta 60 trabajadores 75% del SMVM por cada trabajador; 
Hasta 100 trabajadores 50% del SMVM por cada trabajador; 
 
 

LO PAGA EL ANSES 



REPRO ASISTENCIA POR LA EMERGENCIA SANITARIA 
 

PARA EMPRESAS CON MÁS DE 100 TRABAJADORES Y 
QUE SE ENCUENTREN EN CRISIS – SE PAGARÁ UNA SUMA 

FIJA DE $ 6.000 a $ 10.000 POR CADA EMPLEADO. 
 



● IMPORTANTE 

El incumplimiento por parte de las empresas beneficiarias de las obligaciones previstas 

por el PROGRAMA DE RECUPERACION PRODUCTIVA (REPRO), provocará la caducidad 

del beneficio otorgado, sin perjuicio de las acciones legales que correspondan, 

dirigidas a obtener el reembolso por parte del empleador de los fondos asignados por el 

MINISTERIO DE TRABAJO, EMPLEO Y SEGURIDAD SOCIAL. 

 



Dec. Administrativa 483/2020 JGM (08/04)  

● a) Que la Administración Federal de Ingresos Públicos habilite los instrumentos 

sistémicos necesarios para que las empresas que pretendan acceder a los 

beneficios del DNU 332/2020, modificado por el DNU347/2020, se inscriban 

brindando la información que se les requiera. 

● b) Que la Administración Federal de Ingresos Públicos evalúe en el marco de sus 

facultades, postergar el pago de las contribuciones patronales correspondiente al 

período fiscal devengado en el mes de marzo de2020 a los empleadores cuyas 

empresas se encuentren incluidas en los listados de actividades indicado en el 

informe técnico adjunto. 

● c) Que se solicite a los Ministerios de Economía y de Desarrollo Productivo que 

elaboren los informes necesarios para determinar los criterios objetivos a efectos 

de definir el cumplimiento de los requisitos previstos en el artículo 3 del DNU N° 

332/20. 



¿COMO ACCEDER A LOS 
BENEFICIOS DEL DEC 332/20? 

  La Administradora Federal de la AFIP Crea el sitio web 
“Programa de Asistencia de Emergencia al Trabajo y la 
Producción - ATP” para acceder a los beneficios del DEC 332/20 
y sus modificatorios. 



REQUISITOS •Poseer Clave Fiscal y nivel de seguridad 3 

(como mínimo), esto en AFIP.GPB.AR; 

•Poseer Domicilio Fiscal Electrónico 

constituido. 

•Que la actividad principal de la empresa se 

encuentre incluida en el listado de actividades 

publicado en el sitio “web” de AFIP 

(http://www.afip.gob.ar) 
 



PASOS A SEGUIR 

1. Ingresar al sitio web 

www.afip.gob .ar; 

2. ENTRE EL 8 Y 15 DE ABRIL - 

Registrarse “Programa de Asistencia 

de Emergencia al Trabajo y la 

Producción - ATP”; 

3. ENTRE EL 13 Y 15 DE ABRIL ς 

Suministrar la información económica 

que el servicio requiera relativa a sus 

actividades para acceder a los 

beneficios; 

 



Una vez registrados gozaran de la 
postergación del pago de contribuciones 
patronales del mes de Marzo 2020, 
debiendo pagar el mismo de acuerdo a la 
terminación de su CUIT: 

TERMINACIÓN CUIT FECHA 

0, 1, 2 y 3 16/06/2020 

4, 5 y 6 17/06/2020 

7, 8 y 9 18/06/2020 



[ƻǎ ōŜƴŜŦƛŎƛŀǊƛƻǎ ǎŜǊłƴ ŎŀǊŀŎǘŜǊƛȊŀŘƻǎ Ŝƴ Ŝƭ ά{ƛǎǘŜƳŀ wŜƎƛǎǘǊŀƭέ 
con el código άпсл - .ŜƴŜŦƛŎƛƻ 5ǘƻΦ оонκнлнлέ 

 ● Postergación de la presentación y 

pago de la declaración jurada 

determinativa de aportes y 

contribuciones con destino a la 

seguridad social de acuerdo a la 

terminación de su CUIT: 

TERMINACIÓN CUIT FECHA 

0, 1, 2 y 3 16/04/2020 

4, 5 y 6 17/04/2020 

7, 8 y 9 20/04/2020 



ESCENARIO POSIBLE 

• Entendemos que debemos 
pensar en la “empresa abierta 
con el personal adentro” es el 
mejor de los escenarios 
posibles. En esa línea trabajan 
los gobiernos nacionales y 
provinciales, con intervención 
del Ministerio de Trabajo en 
forma activa. 

• Tiempo estimado, cuarentena 
total por abril, inicio de 
actividades, de a poco en Mayo.  

• Estabilidad empresaria aprox. 
en septiembre/noviembre 2020. 

• Debemos recorrer un camino 
posible de 8/12 meses con 
incentivos a PYMES y el empleo.    




